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Ìåæðåãèîíàëüíàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ íà áàçå
âåäîìñòâåííûõ îáðàçîâàòåëüíûõ ó÷ðåæäåíèé ïî

ìàòåìàòèêå 2009/2010 ó÷åáíûé ãîä
11 êëàññ

Çàäà÷à 1

Ê Àíäðåþ íà äà÷ó äîëæåí ïðèåõàòü äðóã, ÷òîáû ïîìî÷ü åìó âûêîïàòü

êàðòîøêó. ×òîáû âñòðåòèòü äðóãà Àíäðåé âûåõàë ñ äà÷è íà ìàøèíå òàê,

÷òîáû ïðèåõàòü íà ñòàíöèþ ê ýëåêòðè÷êå, ïðèáûâàþùåé â 13.00. Ïî ïóòè îí

âñòðåòèë äðóãà, èäóùåãî ê äà÷å ïåøêîì, ïîñêîëüêó îí ïðèåõàë íà ýëåêòðè÷êå,

ïðèáûâøåé íà ÷àñ ðàíüøå, è ðåøèë ñàì èäòè ê äà÷å. Â ðåçóëüòàòå äðóçüÿ

ïðèåõàëè íà äà÷ó íà 30 ìèí ðàíüøå. Îïðåäåëèòü âðåìÿ âñòðå÷è Àíäðåÿ ñ

äðóãîì.

Îòâåò: 12 ÷àñîâ 45 ìèíóò.

Çàäà÷à 2

Íàéòè âñå ðåøåíèÿ íåðàâåíñòâà cos 3
2 − 4x− x2 ≥ 0, ëåæàùèå â èíòåðâàëå(

−83
20 ; 0

)
.

Îòâåò: x ∈
[
−2−

√
4 + cos 3

2 ; 0
)
.

Çàäà÷à 3

Â ïàðàëëåëîãðàììå ñî ñòîðîíàìè 3 è 5 ïðîâåäåíû áèññåêòðèñû ÷åòûðåõ

âíóòðåííèõ óãëîâ. Íàéòè îòíîøåíèå ïëîùàäè ÷åòûðåõóãîëüíèêà, îáðàçîâàâ-

øåãîñÿ ïðè ïåðåñå÷åíèè áèññåêòðèñ, ê ïëîùàäè ïàðàëëåëîãðàììà.

Îòâåò: SQRTF

SABCD
= 2

15 .

4.11.2010 ÈÐÐÀÖÈÎÍÀËÜÍÛÅ ÓÐÀÂÍÅÍÈß, ÇÀÄÀ×È Ñ ÏÀÐÀÌÅÒ-

ÐÎÌ

Îïðåäåëèòü âñå çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå x+
√

x (a− x) =

1 èìååò õîòÿ áû îäíî ðåøåíèå.

Îòâåò: Óðàâíåíèå èìååò õîòÿ áû îäíî ðåøåíèå ïðè a ∈
(
−∞;−2−

√
8
]
∪[

−2 +
√
8;+∞

)
.

5.11.2010 ÖÅËÛÅ ×ÈÑËÀ ÄÅËÈÌÎÑÒÜ

Èçâåñòíî, ÷òî íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b óäîâëåòâîðÿþò äâóì óñëîâèÿì:

� ñóììà a è b ðàâíà 555,
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� íàèìåíüøåå îáùåå êðàòíîå a è b â 26 ðàç áîëüøå, ÷åì èõ íàèáîëüøèé

îáùèé äåëèòåëü.

Íàéòè a è b.

Îòâåò: 481 è 74, èëè 74 è 481.

6.11.2010 (+ àíàëîã 6.10.2010) ÍÅÑÒÀÍÄÀÐÒÍÛÅ ÇÀÄÀ×È

Íà ÷èñëîâîé ïðÿìîé îòëîæåíû òî÷êè ñ êîîðäèíàòàìè ak = k ·
√
2, k =

1, 2, 3, . . . Âïðàâî îò òî÷êè 0, îòêëàäûâàåòñÿ îòðåçîê, äëèíà êîòîðîãî ìåíÿåò-

ñÿ, ïðè÷åì êàæäûé ñëåäóþùèé ðàç îòðåçîê îòêëàäûâàåòñÿ îò êîíöà ïðåäûäó-

ùåãî îòðåçêà. Íà÷àëüíàÿ äëèíà îòðåçêà ðàâíà 1. Åñëè îòðåçîê, îòëîæåííûé

â î÷åðåäíîé ðàç, çàêðûâàåò ìåíåå 5 òî÷åê ak, òî äëèíà îòðåçêà óâåëè÷èâàåòñÿ

íà 1, åñëè áîëåå 5 òî÷åê � óìåíüøàåòñÿ íà 1, åñëè æå îòðåçîê çàêðûâàåò ðîâíî

5 òî÷åê ak, òî åãî äëèíà îñòàåòñÿ ïðåæíåé. Âåðíî ëè, ÷òî, íà÷èíàÿ ñ íåêî-

òîðîãî ìîìåíòà âðåìåíè, äëèíà îòêëàäûâàåìîãî îòðåçêà áóäåò ïîñòîÿííîé?

Îòâåò îáîñíîâàòü.

Îòâåò: ÍÅÂÅÐÍÎ
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10 êëàññ

Íàéòè âñå ÷èñëà x, y, ïðè êîòîðûõ âåðíî ðàâåíñòâî

4x2 − 4xy
√
5 + 6y2 + 2y

√
7− 2y√

7
+

43

7
= 1.

Îòâåò:
(
−3
√
5√
7
; − 6√

7

)
.

2.10.2010 (+5.9.2010) ÏÎÑËÅÄÎÂÀÒÅËÜÍÎÑÒÈ

Ïóñòü äâå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ÷èñåë (x0, x1, . . . , x2010), (y0, y1, . . . , y2010) ñî-

ñòàâëåíû ïî ñëåäóþùèì ïðàâèëàì:

à) x0 = 3, x1 =
1
2 , y0 = 1, y1 =

1
6 ,

á) xi+1 = xi−1 + 5xi è yi+1 = yi−1 − 5yi äëÿ i = 1, . . . , 2009.

Âû÷èñëèòü âåëè÷èíó x2010y2009 + x2009y2010 .

Îòâåò:1.

3.10.2010 (ñì. 2.11.2010)

4.10.2010 (ñì. 3.11.2010)

5.10.2010 (+6.9.2010) ÑÈÑÒÅÌÛ ÀËÃÅÁÐÀÈ×ÅÑÊÈÕ ÓÐÀÂÍÅÍÈÉ

Íàéòè âñå ðåøåíèÿ ñèñòåìû óðàâíåíèé{
x3

y2 +
y
x = 5

8y
x2 − x

y = 1

Îòâåò: {(4; 4), (18; 54)}.
6.10.2010 (àíàëîã 6.11.2010)
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9 ÊËÀÑÑ

1.9.2010 ÏËÀÍÈÌÅÒÐÈß

Êâàäðàò 100 íà 100 ðàçáèò äâóìÿ ãîðèçîíòàëüíûìè è äâóìÿ âåðòèêàëüíû-

ìè ïðÿìûìè íà 9 ïðÿìîóãîëüíèêîâ. Ñòîðîíû öåíòðàëüíîãî ïðÿìîóãîëüíèêà

ðàâíû 35 è 40. Íàéòè ñóììàðíóþ ïëîùàäü ÷åòûðåõ óãëîâûõ ïðÿìîóãîëüíè-

êîâ.

Îòâåò: 3900.

2.9.2010 ÀËÃÅÁÐÀÈ×ÅÑÊÈÅ ÓÐÀÂÍÅÍÈß (ÓÐÀÂÍÅÍÈß Ñ ÌÎÄÓ-

ËÅÌ)

Ðåøèòü óðàâíåíèå x2 + 9x2

|x+3|2 = 7.

Îòâåò: x = 1±
√
13

2 .

3.9.2010 ËÎÃÈÊÀ, ÏËÀÍÈÌÅÒÐÈß

Ìîæíî ëè ðàçðåçàòü âûïóêëûé 17-óãîëüíèê íà 14 òðåóãîëüíèêîâ? Îòâåò

îáîñíîâàòü.

Îòâåò: íåëüçÿ.

4.9.2010 (ñì. 1.11.2010)

5.9.2010 (ñì. 2.10.2010)

6.9.2010 (ñì. 5.10.2010)


